

酷暑思凉水，饮水当思源。当大小超市、便利店、杂货店动辄以2元“起步价”销售瓶装饮用水时，外滩观光平台上的售水商家，仍像12年前一样，以1元/瓶的价格销售瓶装水。

有关方面昨天告诉新民晚报记者，虽然囿于运营成本而有调价想法，但基本可以肯定的是，今年依然会维持1元/瓶价格销售，即使调价，也将充分考虑经济效益和社会效益。



12年过去了，外滩“1元水”还有吗？昨日，记者再次走上外滩观光平台时，多辆销售饮料的流动车醒目位置，摆着一款百事可乐公司的“莹纯”纯净水，每瓶500毫升，在价格牌“榜首”位置仍显示为1元，游客也是按1元/瓶价格付款。

在靠近南京东路的一辆饮料流动车前，多位游客咨询完价格后，都流露出惊喜状，然后一次买了好几瓶分发给同伴。“喝水了，喝水了！”一位一次性购买了近10瓶的游客，一拿到水就大声呼叫着跑向了其同伴。

一辆饮料流动车上的营业员季先生说，他已在这里工作了近十年，由于游客多，往

年夏天时，一天一般能卖几百箱“外滩水”；今年游客虽然不如往年多，但“外滩水”依然很受欢迎，为了更好地满足游客饮水需求，会提前通知单位安排补货，“3分钟左右就能送过来”。

季先生透露，他的工资不是按销售量提成，而是基本固定。水的价格由有关方面严格限定在1元/瓶，他的工作就是更好地满足观光游客的饮水需求，给观光游客提供更好的服务。“这个价格不能随意加的。”季先生说，2016年夏天，可口可乐公司饮料流动车上一个年龄比他大的营业员，由于私自将“外滩水”加价至3元/瓶销售，就立即被开除了，自那以后，再也没有人私自加价销售“外滩1元水”了。后来，可口可乐公司也退出了“外滩1元水”销售市场。

### 未来可能调价

外滩“1元水”还能继续吗？昨日，黄浦区外滩管理所有关负责人宗先生接受记者采访时坦言有不少压力。

压力主要来自于商家的运营成本，其中，消费者看不到的物流费用、营业员工资等隐形成本，都已比12年前涨了不少，可口可乐公司退出“外滩1元水”销售的一个原因就是与运营成本有关。

于是，面对观光游客的饮水“刚需”，有关方面已初步有了调整“外滩水”水价的想法。不过，如何调整，调整多少，目前还没有明确。目前可以肯定的是，今年不会调整“外滩水”销售价格，也不会因售“1元水”不赚钱就同意商家降低服务水准；未来的调整，要充分考虑经济效益和社会效益，尤其是社会效益，更好地为外滩游客服务。

### 新民晚报原创稿件

记者：罗水元

来源：新民晚报